

Ikt. szám: JEF/10880/1/2015NFM

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnökségének véleménye

„ az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény valamint a közadatok újrahasznosításáról szóló 2012. évi LXII. törvény módosításáról” szóló előterjesztésről

A fenti tervezet jelentősen érinti a könyvtárakat. A tervezetben szereplő 'kulturális közadat' definíció a vonatkozásokat egyértelműsíti.

„6. *kulturális közadat*: a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló, a köziratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári anyag védelméről szóló, a kulturális örökség védelméről szóló, az előadó-művészeti szervezetek támogatásáról és sajátos foglalkoztatási szabályairól szóló, valamint a mozgóképről szóló törvény hatálya alá tartozó közfeladatot ellátó szerv jogszabály alapján vezetett nyilvántartásában szereplő adat; továbbá a nyilvántartásában levő kulturális javakról, könyvtári dokumentumokról és köziratokról készült, digitális tartalomként feldolgozható elektronikus másolat;

A könyvtárak (és a közgyűjtemények összességében) hatalmas mennyiségű digitális tartalmakért előállítói/szolgáltatói, így a digitális tartalmak újrahasznosításának szabályai lényegileg határozzák meg ezen intézmények jövőjét, szolgáltatásainak lehetőségeit. Fontos tehát súlyegyenletet találni az átadási feltételek szereplői, a kulturális közadatokat átadó könyvtárak (közgyűjtemények) és az újrahasznosítást végző cégek között, megőrizve a relációban a könyvtárak versenyképességét. Utalva a vélemény első mondatára, mely szerint a tervezet jelentősen érinti a könyvtárakat, ezért a felhatalmazó rendelkezésben a kultúráért felelős miniszter nevesítendő mint a végrehajtási rendelet szintű jogszabály kiadója.

Az MKE ezúton jelzi, hogy a véleményezésre rendelkezésre álló idő - sajnálatos módon - nem volt elégséges egy alapos elemzés elvégzéséhez, ezért az egyesület elnöksége kívánatosnak tartja és kéri, hogy a részletesebb szabályozás kidolgozási folyamatában a szakmai szervezetek tevőlegesen részt vehessenek.

Budapest, 2015. április 7.

Üdvözlettel:

Bakos Klára, elnök